

В редакцию газеты
"Советская культура"

101484 ГСП-4 Москва
Новослободская ул., 73

По поводу ответа Минэнерго
("СК", 12 мая 1988 г.)
на статью "По старой дороге"
("СК", 31 декабря 1987 г.)

В ответе заместителя министра энергетики и электрификации СССР А.Семенова сообщается, что "в настоящее время Ленинградское отделение института "Гидроинжпроект" им. С.Я.Лука с привлечением ... Красноярского филиала Сибирского отделения Академии наук СССР разрабатывает технико-экономическое обоснование строительства Туруханской ГЭС с учетом экологического влияния".

Такая формулировка в отношении Сибирского отделения АН СССР неверна. Деятельно, Минэнерго ставило вопрос об участии Сибирского отделения АН СССР и его Красноярского филиала в доработке ТЭО (письмо первого заместителя министра энергетики и электрификации СССР С.И.Садовского от 01.02.88 № С-1064), однако Сибирское отделение ответило (телеграмма от 26.02.88), что в связи со сложностью вопроса и отсутствием необходимых материалов не имеет возможности в поставленные сроки (до марта 1988 г.) принять участие в доработке ТЭО строительства Туруханской ГЭС.

Вместе с тем в соответствии с поручениями Совета Министров СССР и Совета Министров РСФСР Сибирское отделение АН СССР приступило к работе над эколого-экономической экспертизой ТЭО Туруханской ГЭС. Создана экспертная комиссия во главе с академиком А.А.Трофимуком. Членам комиссии поручено сформировать из сотрудников институтов Отделения рабочие группы, которые должны рассмотреть ТЭО Туруханской ГЭС по следующим направлениям:

- место Туруханской ГЭС в ЕЭСС странам и Сибири, альтернативные варианты;

- влияние строительства на народное хозяйство Зензийского автономного округа и севера Красноярского края, энгизе-^{✓✓} ские и социальные последствия строительства;
 - гидрографические условия, геодинамические условия и их изменение, гидрогеология, гидромелиорация, гидрофизика;
 - изменение природных условий, медицинская география;
 - лесосвободы, лесоочистка, промышленное освоение лесов;
 - ущерб растительности и животному миру;
- Часть подготовить по этим направлениям краткие обзоры отечественного и мирового опыта строительства ГЭС в зоне вечной мерзлоты.

Красноярскому филиалу СО АН СССР поручено для получения недостающих полезных материалов организовать в 1983 г. комплексную Туруканскую экспедицию с районом работ в Зензийском автономном округе по р.Инзии Тунгуска. Якутскому филиалу Институту горнотехники, Биологическому институту СО АН СССР поручено обобщить многолетние исследования и представить заключение о влиянии на природную среду строительства и эксплуатации Вильейской ГЭС - ближайшего аналога проектируемой Туруканской ГЭС.

Заключение по экологico-экономической экспертизе должно быть представлено Президиуму СО АН СССР до 20 сентября 1983 г.

Председатель Отделения
академик

В.А.Копылов